

Совсем немного времени осталось до единого дня голосования. Выборы должны пройти в строгом соответствии с законом.

О ходе избирательной кампании мы беседуем с председателем Территориальной избирательной комиссии С.А. Таракановой.

- Светлана Александровна, совсем скоро нас ждут «тройные» выборы. Как проходит подготовка к этому важному политическому событию?

- Действительно, в сентябре нас ждут выборы депутатов Государственной думы, губернской думы и дополнительные выборы депутата думы городского округа Жигулёвск по одномандатному избирательному округу № 10.

Подготовка к выборам идёт полным ходом: прошли процедуры выдвижения и регистрации кандидатов, в помещении ТИК осуществляется выдача открепительных удостоверений. С 5 сентября начали работу избирательные участки. Все они оснащены необходимыми информационными стендами. До дня голосования осталось немного времени, и мы видим, как активизировались кандидаты, сколько выпускают агитационных материалов.

- Маленький «кликбез» для избирателей об особенностях нынешних выборов.

- Особенности выборов 18 сентября состоят прежде всего в том, что в один день пройдёт голосование в Госдуму, губернскую думу и городскую думу по десятому округу. На выборы разных уровней, кроме местных, вернулась смешанная система, когда избиратель голосует и за партию, и за депутата-одномандатника.

Избирательные кампании представлены тремя округами. По федеральным выборам - Жигулёвский одномандатный избирательный округ № 161, по региональным - Жигулёвский одномандатный округ № 17, по муниципальным - одномандатный избирательный округ № 10.

18 сентября каждый избиратель получит четыре бюллетеня, на территории избирательного округа № 10 - в руки дадут по пять избирательных бюллетеней.

- Какие законы регламентируют выборный процесс?

- Основной на всех выборах - Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», а также ФЗ «О выборах депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации», законы Самарской области «О выборах депутатов Самарской губернской думы» и «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования».

- Расскажите об итогах регистрации кандидатов территориальной избирательной комиссией. Какие партии участвуют в выборах?

- На выборах депутатов Самарской губернской думы зарегистрировано шесть кандидатов-одномандатников: В.В. Коротких - «Единая Россия», Р.А. Новиков - «Справедливая Россия», А.В. Скоморохов - КПРФ, П.И. Карайман - ЛДПР, А.В. Евдокимов - «Партия роста» и В.В. Казанцев - «Гражданская платформа». В регистрации отказано одному. Причина - недостаточное количество достоверных подписей избирателей, собранных в поддержку выдвижения кандидата.

На выборах в местную думу зарегистрировано четыре кандидата: Е.Г. Реброва - «Единая Россия», А.В. Скоморохов - КПРФ, М.Н. Бородин - ЛДПР и А.А. Батаев - в порядке самовыдвижения. В регистрации отказано одному. Причина та же: недостаточное количество достоверных подписей избирателей. В Государственную думу кандидатов регистрировал облизбирком.

Насчёт того, какие партии участвуют в выборах, скажу коротко: их много, и ознакомиться с ними можно на сайте Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

- Какие основные мероприятия календарного плана вы бы выделили?

- Календарный план на каждую избирательную кампанию составляется по наиболее важным мероприятиям. Это наши помощники на протяжении всего предвыборного периода. Впереди нас ждёт передача избирательных бюллетеней для голосования, специальных знаков (марок), составление списков избирателей и другое.

- По каким вопросам идёт обучение членов УИК? Какие изменения в составах комиссий?

- Обучение членов участковых избирательных комиссий началось после 20 августа. Основные темы обучения – это работа УИК с открепительными удостоверениями, осуществление контроля за соблюдением порядка предвыборной агитации на территории избирательного участка, работа с обращениями и жалобами и другие. В участковых комиссиях задействовано свыше 300 человек. Жизнь не стоит на месте, бывает, что некоторые выбывают по разным причинам – переезды, смена работы и прочее, на смену одним приходят другие. Одним словом, наша команда – это единый живой организм. С 2013 года официально действует такое понятие, как кадровый резерв составов участковых избирательных комиссий. В резерве Жигулёвской ТИК более ста человек.

- В территориально избирательную комиссию регулярно поступают жалобы. Какие нарушения допускают кандидаты?

- Сегодня с экранов идёт достаточно мощный поток негативной информации, касающейся выборов. Наиболее серьёзные нарушения, конечно, подкуп избирателей, независимо, в чём он выражен: в передаче денег, материальных ценностей или оказании безвозмездных услуг.

Хотелось бы обратиться к кандидатам с призывом строго соблюдать действующее избирательное законодательство при осуществлении агитационной деятельности. Выстраивать свою избирательную кампанию, основываясь на принципах взаимоуважения и законности, а также открытых конкурентных методов борьбы, исключить применение некорректных избирательных технологий, которые подрывают доверие граждан к институту выборов.

- Какие аргументы в пользу участия в голосовании должны быть решающими для каждого избирателя?

- Считаю, что нам нужно помнить не только о своих правах, но и о своих гражданских обязанностях. Я всегда хожу голосовать и пользуюсь своим конституционным правом. Мне безразлично, что будет с моей страной, регионом и любимым городом. Поэтому и в этом году я обязательно пойду 18 сентября на избирательный участок и сделаю свой выбор.

Выборы - это возможность каждого гражданина повлиять на то, как в дальнейшем будет развиваться наша страна и область. По-моему, это достаточно серьёзный аргумент.